

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

CORRESPONDENCIA MERCANTIL

Hispano-Francesa con un manual de conversación comercial en los mismos idiomas para uso de los comerciantes y de los que estudian la lengua francesa por

A CASASÚS

ex-comerciante y dependiente de importantes comercios.
Se halla de venta en casa de Amengual y Muxtaner—Cádiz, 2—Palma.

BARBERO

Se necesita uno para los sábados y domingos que sepa su obligación. En esta imprenta darán razón.

El conde de París

El conde de París, heredero de los derechos que las dos ramas de la casa Borbón invocan acerca del trono de Francia, se halla en estado desesperado—según dicen los telegramas—al escribir estas líneas. Con el nieto de Luis Felipe, parece morir una esperanza de los monárquicos. Conservaba el conde de París gran prestigio entre todos los legitimistas por su carácter íntegro, por su conducta intachable y por la claridad y moderación de sus juicios. No había tratado jamás de aprovechar los días de prueba de su patria para sumirlos en los horrores de una guerra civil. Convencido tanto como el conde de Chambord cuando menos de que el carácter de Francia se adapta mucho mejor la forma monárquica que la republicana, esperaba en su retiro que el deseo y la voluntad de su nación, claramente formulados, fueran á terminar la vida oscura y retirada que en Inglaterra llevaba. Esa moderación y esa calma, prueba evidente de que poseía un carácter entero y una voluntad firme, le habían conquistado las simpatías de muchos franceses, así en los tiempos que residía en Francia como después de su expulsión. Cuanto habían dicho los diarios y oradores republicanos del conde de París, de su avaricia, y de lo limitado de su inteligencia, hay que acogerlo á beneficio de inventario, ya que nadie puede olvidar que se trataba de dos partidos irreconciliables. Los ataques dirigidos al jefe de uno de esos partidos por los individuos del otro eran muy sospechosos de parcialidad. Por lo mismo, hay que juzgar en esta ocasión al hombre por sus obras, y las del conde de París le acreditan de buen francés y de hombre inteligente é ilustrado.

Si dentro de poco acaece la muerte del conde de París, como se teme, entonces se encargará de la jefatura de la casa de Orleans y Borbón el duque de Orleans, ese mismo que hace dos años pasó una temporada en la cárcel de Clairvaux por haber penetrado en territorio francés á pesar de la ley de expulsión. ¿Será el duque de Orleans tan paciente y tan moderado como el conde de París? He ahí lo que, según los periódicos parisienses, es harto difícil de afirmar. Creen muchos que su carácter difiere grandemente del de su padre y que es mucho más aventurero y atrevido.

Inglaterra é Italia

Cuando el duque de Aosta y el general dal Verme partieron para Londres, pocos días después de la toma de Kassala por los italianos, se creyó y se dijo que iban comisionados por el Gobierno de su patria para convenir con Inglaterra las bases de un tratado para adelantar hacia el interior del Sudán merced á una acción combinada de las fuerzas de las dos potencias. El señor Crispi se apresuró á hacer desmentir tales rumores. Dijo que si habían adelantado las tropas italianas hacia el Sudán y tomado la plaza de Kassala, se debía á que el Gabinete de Roma había comprendido cuán exactas eran las afirmaciones del general Baratieri dando por seguro que la colonia Eritrea no podría considerarse como verdaderamente establecida, ni gozarían de paz sus moradores en tanto que no se evitaran las incursiones de los derviches que tenían su punto de retirada cubierto por las murallas de

Kassala. Añadió el señor Crispi que la toma de dicha ciudad constituía el objetivo de la expedición italiana y que por lo mismo se equivocaban aquellos que consideraban la victoria de Kassala como una etapa de la campaña que se pensaba emprender, de comun acuerdo con Inglaterra, contra Karthum.

Pasaron días y la comisión que quizá llevaban el duque de Aosta y el general dal Verme no daba señales de haber alcanzado en Inglaterra el fin que, según todas las apariencias, se proponía.

Ahora circula por las columnas de la prensa francesa un nuevo rumor que, de ser cierto, explicaría porque los ingleses no han aceptado el concurso que se dice les ofreció Italia. Se trataría de una expedición que los ingleses tienen ya preparada contra los sudaneses y que empezaría un ataque contra Berber. Si ese primer objeto se lograba, entonces se seguiría la campaña que, de resultar victoriosa, daría á Inglaterra la plaza de Karthum, conquistada y perdida por Gordon y todas las provincias ecuatoriales que los sudaneses han substraído al dominio de la Gran Bretaña.

No sabemos cómo acogerán los periódicos italianos tal noticia. Pero lo que sí podemos decir es que, á pesar del origen francés que tiene, es verosímil.

Una visita del Emperador Guillermo

La prensa inglesa y la parisiense se han entretenido estos últimos días en comentar la visita que el emperador Guillermo hizo, después de las maniobras de Aldehot, á la emperatriz Eugenia en su residencia de Farnborough, situada muy cerca del campo donde formaron las tropas.

La mayoría de los periódicos creen ver en esta visita un signo de paz y tranquilidad internacional, toda vez que el nieto del vencedor de Sedan se ha decidido á ir personalmente á saludar á la viuda del vencido.

Al principio se creyó que esta visita era uno de los muchos caprichos que acostumbra á tener el emperador de Alemania; pero posteriormente se ha sabido que Guillermo II había pedido día y hora á la ex emperatriz para ir á saludarla y que la tal visita no solamente la deseaba hece ya tiempo, sino que la preparó oportunamente.

Se ha somado además que para no herir la susceptibilidad de la ex emperatriz, Guillermo II tuvo el buen cuidado de no ir á verla con el uniforme alemán, sino con el de general inglés que llevaba puesto durante la revista.

Durante la visita permanecieron completamente solos la emperatriz Eugenia y el emperador Guillermo, siendo por lo tanto imposible saber sobre que versó la conversación.

De todas suertes, este acto espontáneo del emperador de Alemania, es un dato muy importante en favor de las buenas relaciones de las dos potencias rivales.

Recientemente ha ocurrido un hecho en la frontera franco alemana, que da una idea exacta del espíritu de paz que reina en una y otra nación.

En un barranco, casi perdido en los bosques, se encontraron soldados franceses y alemanes, y después de saludarse cortesmente como buenos camaradas, concuyeron por estrecharse las manos y por beber juntos algunas botellas.

Comparese este hecho con los lamentables incidentes ocurridos en las fronteras después de la guerra franco alemana, y nadie negará que hay marcadas corrientes de amistad entre los dos pueblos, corrientes confirmadas también por el lenguaje de respetuosa consideración de los periódicos franceses y alemanes.

Carta del Sultán

A continuación publicamos un extracto de la carta que ha dirigido el Sultán al Gobierno español:

«El Sultán empieza invocando el recuerdo de su padre, la gran amistad que tuvo al Rey de España y sus propósitos de aumentar la cordialidad de relaciones entre ambos países.

Dice que ha surgido un incidente que puede dar origen á dificultades, y que como esta seguro que España no desea que esas sobrevengau, acude á decirle, que á consecuencia de haber autorizado el Gobierno inglés á resar en Fez á un comerciante de su nación, llamado Macleod, el Gobierno francés creyó que ejercía funciones de consul, y en esta suposición trató de seguir su ejemplo nombrando un consul para aquella ciudad.

Esto puede servir de precedente á otras naciones, puesto que todas tienen igual derecho; y como ha sido muy mal recibido por el pueblo marroquí, que censura duramente al Gobierno y le acusa de no mantener las tradiciones, por las que nunca se han permitido consules en Fez ni en ninguna otra población del imperio, excepto en los puertos, á pesar de estar convenido, cree el Gobierno marroquí que se le van á seguir grandes daños y que no habría por qué hacer ahora lo que no se ha hecho en tantos años, descreditando así al Gobierno del nuevo Sultán.

Fundado en esto, pide el gobierno marroquí, que ni España ni otras naciones

amigas, puesto que la Nota es circular, envíen consules á Fez, diciendo que ha rogado á Inglaterra que retire al comerciante Macleod, y á Francia al nuevo encargado.

Pide, además, que emplee España sus buenos oficios con estos dos gobiernos para que no insistan en mantener los consules, é indica que ha sido muy inoportuno haber elegido este momento para llevarla á cabo.

El gobierno del Sultán es nuevo, tiene que ocuparse exclusivamente de las cuestiones interiores, y como á Fez acuden ahora continuamente las kábilas del Desierto y las de las montañas, y además otras que vienen de lugares lejanos, podría ocurrir algún grave desmán que no se sabría á quién atribuir, pero del cual sería responsable el gobierno del Sultán.

Por todas estas razones, espera el gobierno del Sultán que serán atendidas sus reclamaciones, fundadas en situación tan grave y complicada.»

Diputado recluta

En Francia ha sido llamado para cumplir los veintiocho días de servicio en el cuartel el profesor de la Universidad y diputado Mr. Mirman.

Con tal motivo los diarios franceses al dar la noticia se han permitido algunas bromas y uno de los más conocidos reconstruye la siguiente escena de cuartel al enseñarsele el ejercicio al señor diputado.

El sargento.—Cabo de guardia!
El cabo.—(Presentándose). A la orden mi sargento.

El sargento.—Indicándole á Mr. Mirman). Ves este soldado? Lévale contigo y enséñale el manejo del fusil (su voz baje). Te lo recomiendo, eh? Es el diputado monsieur Mirman.

El cabo.—Esté V. tranquilo. (A Mirman). Empecemos en seguida. Haced lo que yo haga. *Spall arm!* (ejecuta el movimiento). Hacedlo voz ahora.

Mr. Mirman.—No he entendido bien.
El cabo.—¿Qué es pues lo que habéis aprendido en la Cámara? Me parece que no es cosa del otro mundo el manejo del arma. Y luego, ¡ya debéis saberlo! no está permitido hablar durante la instrucción.

Mr. Mirman.—Pido la palabra.
El cabo.—Os llamo al orden. No hay palabra. Volvamos á probar otra vez. *Spall arm!* (el diputado intenta ejecutar el movimiento y le sale algo desigual). ¡Que cabeza más dura tenéis! Lo que es si en la Cámara lo hacéis tan mal como aquí, compadezco á vuestros electores.

remedio poderoso no le sacaría de su sueño? ¡Mañana! ¡mañana temprano! Pero como explicar el hecho? ¿Cuándo y como él me ha revelado el crimen? La noche me aconsejará... Todo está listo; volvamos á casa y mostremos á todos un espíritu tranquilo y un humor sereno.

Echóse la capa sobre los hombros, cogió la lámpara y se dirigió hácia la puerta; allí se detuvo todavía un instante para contemplar á su víctima, y bajó precipitadamente las escaleras.

Al llegar abajo, apagó la luz, atravesó el jardín, abrió la puerta practicada en muro y desapareció en la oscuridad.

XI

Cuando Julio abandonó la cueva prometiendo ir á buscar el pan, el pobre Gerónimo se dejó caer de rodillas permaneciendo mucho tiempo absorto en una larga oración.

Lleno de reconocimiento hácia Dios y sucumbiendo casi á la alegría de su inesperada libertad, el joven encontró por el ahogar la voz del cuerpo y comprimir el hambre que roía sus entrañas.

Julio había dicho: «¡Hasta ahora mismo!» ¡pero pasó una hora, después otra, muchas otras después, sin que se abriese la puerta de la cueva!

—Mañana, á las dos de la tarde, continuó, los agentes de la justicia vendrán aquí para hacer una visita domiciliaria; pero el bailío no consentirá que se haga cosa alguna que se semeje una sospecha. Puesto que has llenado la cueva de leña y toneles vacíos, no descubrirán nada, y el bailío y sus hombres se irán con la convicción de que no existe aquí lo que buscan. Quizás pueda llamarte dentro de dos ó tres meses, Julio.

El criado descansaba la frente sobre la mesa; pero de cuando en cuando hacia un movimiento y murmuraba algunas palabras confusas, que atestiguaban que no se había dormido completamente.

Sin apartar de él una mirada inquisidora, Simón proseguía hablando, aunque suponía perfectamente que Julio no escuchaba sus palabras.

De repente, Julio exhaló un profundo suspiro. Su cabeza y sus miembros se pusieron rígidos, como si le hubiese herido una muerte repentina, pero las palpitaciones de su pecho y el vivo color rojo de sus mejillas atestiguaban que solo estaba vencido por un profundo sueño.

Simón con una sonrisa de contento en los labios, le contempló algunos instantes todavía. Después se levantó, acercóse á su criado, le sacudió violentamente y gritó junto á su oído:

Mr. Mirman.—Pido la palabra para una alusión personal!
 El cabo.—Callaos. Y por haber faltado á la ordenanza dos días de arresto.
 Mr. Mirman.—Protesto.
 El cabo.—¡Cuatro días de calabozo!
 El coronel.—(Que se acerca en aquel momento). El nombre de este recluta!
 El cabo.—Mirman, mi coronel.
 El coronel.—Mirman?... Ah! Sois vos el diputado? ¿Y quién os ha permitido hablar en alta voz durante la instrucción?... ¡Ocho días de arresto!
 El cabo.—Bien hecho. Eso va bien. Y vos deberíais ya saber lo que es la disciplina, vos antiguo catedrático.
 Mr. Mirman.—Comel! ¿Sabéis que he pertenecido á la Universidad?
 El cabo.—¿Y vos no me reconocéis? Pues bien, he sido un alumno vuestro, al que suspendisteis varias veces.
 Tableau.

El general Aparici

El viernes falleció en la corte el general D. José Aparici y Biedma.
 Procedía el fardo del arma de ingenieros, y en la actualidad hallábase en la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.
 Deja escritos varios notables folletos relativos á proyectos y construcción de obras militares.
 Al Sr. Aparici se deba el proyecto de aplicación y distribución de locales del ministerio de la Guerra, cuyas obras dirigió en gran parte, primero como coronel comandante de ingenieros de la plaza de Madrid, y posteriormente siendo brigadier de la dirección general de dicho cuerpo, cargo que desempeñó con gran acierto durante largo tiempo.
 Por su ilustración y condiciones de carácter era muy querido y respetado entre sus compañeros de armas, los cuales, seguramente, habrán recibido con profunda pena la noticia de su fallecimiento.

Progresos de la lengua inglesa

El Chambers's Journal acaba de publicar un artículo acerca de la extensión que alcanzan los diversos idiomas de Europa.
 De la estadística formada al efecto, resulta que la lengua que más se habla en el mundo es la inglesa.
 «En tiempo de la Reina Isabel—dice aquel periódico—esto es, hace trescientos años, solamente hablaban inglés 5 millones de personas, y entonces predominaban tres idiomas: el francés, el alemán y español. Actualmente hablan inglés 115 millones de individuos.
 En cambio, hablan francés 45 millones; alemán, 70 millones; ruso, 80 millones; español, 55 millones; italiano, 30 millones, y portugués, 10 millones.
 El número de los que hablan la lengua inglesa aumenta, próximamente en 2 millones cada año, y, á razón de este incremento, no es aventurado suponer que, al finalizar el siglo presente, se hable por 130 millones de individuos, constituyendo la verdadera lengua universal. Hoy se habla por 38 millones de personas en las Islas

Británicas; 65 millones en los Estados Unidos; 4 millones en el Canadá; 4 millones en Australia; 2.500.000 en Africa y la India, y 1.500.000 en las Indias Orientales, Guyana inglesa, etc.
 El idioma español es, en realidad, el competidor más formidable del inglés, á causa de su indiscutible supremacía en la mayor parte del Nuevo Mundo. El español así como el inglés, ha sido el lenguaje de la colonización; pero hoy está dominado por el segundo en una gran extensión de aquel Continente.
 La propagación del inglés en otras partes del mundo es verdaderamente notable. Cunde en el Sur de Africa, en la República de Transvaal, en el Estado libre de Orange y en el territorio de los Boers, no obstante la oposición de éstos. Pero se extenderá, gracias á los aventureros y buscadores de oro y diamantes, á pesar de la apatía de los Boers y de su ineptitud para los negocios.
 El origen de la rápida extensión del inglés debe atribuirse á la sencillez de su Gramática, que es menos complicada que las de otras naciones. Por su escasez de inflexiones se distingue del alemán, siendo esta la causa de que un alemán aprenda el inglés más fácilmente que un inglés ó un norteamericano aprenda el alemán.»

Sofisticación de los vinos

El día 24 del mes pasado comenzó á regir en Francia la llamada ley del *mouillage*, cuyo objeto es evitar las numerosas sofisticaciones que se van practicando en los vinos, añadiéndoles agua ó alcohol.
 El echar agua en el vino, rebajando su graduación para la venta al menudeo, era el pretexto oficial de la existencia de grandes fábricas en París, de las que á cambio de unas cuantas pipas de vino que en ellas entraban, para cubrir las apariencias, salían inmensas cantidades de mixtura, coloradas y dañinas, que pretendían pasar por vino en todas partes, y como tal eran vendidos y comprados por infelices y consumidores.
 El gobierno francés ha puesto fin á tan escandalosos abusos por medio de la ley que antes citamos, la cual tan favorable ha de ser para la agricultura como para la salud pública.
 En lo sucesivo, todas cuantas personas veadan ó pongan en venta vinos adicionados con agua ó alcohol, serán castigados con una pena mínima de tres meses de prisión, y máxima de un año, y una multa que no podrá superar á la cuarta parte de las restituciones y daños y perjuicios, ni ser inferior á 50 francos. Además el tribunal podrá ordenar la publicación de la sentencia por medio de fijación ó inserción á costa del condenado.
 El solo hecho de tener en sus almacenes vinos aguados ó alcoholizados, á excepción de los vinos licorosos, tales como Bermouth, Madera, Málaga, etc., podrá acarrear al delincuente la condena á la prisión (seis á diez días) y á una multa de 16 á 25 francos; ó bien una sola de estas dos penas.
 En todos los casos las mercancías serán confiscadas á favor de los establecimientos benéficos, si se pueden aprovechar para

usos alimenticios, ó bien destruidas ó derramadas, á cargo del procesado, si son inutilizables.
 El Laboratorio municipal de París será el encargado de inspeccionar las tabernas y llevará á los tribunales á cuantos expendían vino que no sea estrictamente puro.
 Inútil es encarecer los beneficios que reportaría una ley semejante aplicada á España y particularmente á Madrid donde como es sabido, se cometen los mayores abusos en la venta de los vinos.
 Suceda, en efecto, que además del excesivo precio á que se vende este artículo, rara es la taberna donde no lo expendan adulterado ó sofisticado.
 Cosa tanto más irritante, cuanto que, mientras los cosecheros y vinicultores de algunas comarcas se hallan en la ruina y tienen que tirar, por falta de compradores las existencias del año anterior, aquí en Madrid, al amparo de los derechos de consumos, se hacen grandes fortunas por taberneros sin conciencia que dan con el nombre de vino una bebida que por regla general, de todo tiene menos de vino.
 Punto es éste, del cual nos hemos ocupado en otras ocasiones, y que merece la mayor atención por parte del gobierno y de las autoridades.

Y por nuestra parte añadimos que exactamente igual que en Madrid sucede en esta ciudad; y por tanto recordamos el estudio del asunto al Sr. Alcalde.

El asesino del duque de Parma

Hace pocos días ha fallecido en Nueva York Antonio Carra, el asesino de Carlos III, duque de Parma.
 El crimen fué cometido el 26 de Marzo de 1854.
 Carlos III, que era un Príncipe bueno, generoso y caritativo, acostumbraba á pasear por las noches, acompañado de uno de los altos dignatarios de su Corte.
 Varios conspiradores resolvieron dar muerte al duque de Parma, tocando en suerte á Antonio Carra cometer el delito.
 Una noche, Carlos III marchaba por cierta calle de la ciudad, cuando se le acercó un sujeto que ocultaba el rostro bajo el ala de un enorme sombrero y le asestó tremenda puñalada.
 El duque cayó muerto en el acto, y el agresor huyó rápidamente.
 Sin embargo, al acompañante de Carlos III se le quedó fijo en la memoria el rostro del asesino.
 Meses después, Carra riñó con varios de los conspiradores, y fué reducido á prisión.
 Como circulaban rumores de que él había sido el asesino del duque de Parma, la persona que acompañaba á éste la noche triste en que murió, compareció ante el juez.
 Carra, cuando le vió, dijo:
 —Recordad bien que de vuestras palabras pende la vida de un hombre.
 Dudó el cortesano, y al advertirlo el asesino, repitió en tono suplicante:
 —Mirad, señor, que condenais á un inocente.
 A pesar de que el caballero tenía seguri-

dad casi absoluta de que el que se hallaba delante de él era el asesino del duque de Parma, no quiso, en la duda, enviar á aquel hombre al cadalso.
 Carra fué puesto en libertad y se marchó á los Estados Unidos, donde ha muerto en la miseria, en el lecho de un hospital.

Suceso misterioso

Leamos en un periódico de Barcelona:
 «Da un hecho por demás extraño y misterioso vamos á dar cuenta á nuestros lectores: ayer se presentó al agente de vigilancia Sr. Alsó una mujer llamada Josefa Fuertes, denunciando que hace cosa de dos meses falleció en un piso primero de cierta casa de la calle de Obradors, un caballero de nacionalidad francesa, cuyo cadáver, completamente desnudo, fué trasladado al anochecer en un coche de alquiler á una casa de la calle del Conde del Asalto, sin que pudiera precisar á dónde fué conducido después.
 Parece que aquel caballero al penetrar en dicha casa de la calle de Obradors, llevaba algún valor en su cartera y algunas joyas, siendo de notar la coincidencia de que también hace cosa de unos dos meses se encontró abandonado un traje nuevo de caballero en una alcantarilla de la calle de la Rosa, que, como es sabido, no dista mucho de la mencionada calle de Obradors.
 La mujer que denunciaba el hecho, aseguró constarle que dicho cadáver fué acompañado á la calle Conde del Asalto por un tal J. G. y una mujer con quien vivía maritalmente.
 Inmediatamente el juzgado empezó á practicar las oportunas diligencias para esclarecer el misterioso suceso, y dispuso que aquella mujer quedara detenida é incomunicada en los calabozos del juzgado.»

Lo de Mindanao

El último correo llegado de Filipinas amplía la nueva de la sorpresa que sufrieron nuestras tropas en el camino de Mounagan á Uama, conforme notificaron los despachos telegráficos de LA ALMUDAINA:
 Iba una columna de 400 hombres, marchando de dos en dos por no permitir otra formación lo estrecho del camino.
 De pronto 80 moros, apostados en una encrucijada, cayeron sobre la cabeza de la columna, atacándola por el frente y los flancos con tanta rapidez como audacia.
 En un momento y sin que los soldados pudieran hacer resistencia seria, fueron acuciados el capitán que mandaba la fuerza y 17 soldados. Hubo además 49 heridos.
 Tan súbito fué el ataque, que el resto de la columna no se dió cuenta de él más que por las dos únicas descargas que pudieron hacer, en el momento de la sorpresa, los 50 soldados que iban á la descubierta. Todos ellos se defendieron con valentía rayana en heroísmo; pero una vez hechas las descargas se encontraron casi desarmados pues los fusiles con la bayoneta no eran armas fácilmente manejables en la espesa angostura donde tuvo lugar la emboscada.
 Los moros, con sus afiadisimas armas blancas y su superioridad numérica, tenían una ventaja considerable. Los nuestros les causaron, sin embargo, 18 muertos y otros tantos heridos graves.
 Las tropas sorprendidas fueron la quinta compañía del regimiento 73 de infantería y la segunda del batallón disciplinario.
 De los 49 heridos habian fallecido antes de la salida del correo 9. De modo que contando con los que sucumbieron en el mismo sitio del combate no puede ser más dolorosa la jornada.
 El capitán muerto como un héroe al frente de sus tropas era el Sr. Salazar, jefe de grandes prestigios que había hecho su carrera desde soldado, ganando los ascensos por méritos de guerra.
 Apesar del percalca sufrido, conforme saben los lectores de LA ALMUDAINA por nuestros telegramas, la sorpresa fué coronada por una brillante victoria de nuestras tropas, cuyos detalles no podrán ser conocidos hasta el próximo correo de Manila.

Lo de Marruecos

Las noticias que en Tánger se reciben de Dukala, Abda y demás comarcas en estado de sublevación, son hoy más tranquilizadoras que las de la semana pasada, hasta el punto de que seis gobernadores de las provincias del Sud, según noticias del Saffi y Fez, han regresado, sin novedad, á los distritos de su mando.
 Dichas cartas también dan cuenta de encuentros de poca importancia entre las kábilas de Hijania y Sherarda.
 El Gobierno prepara una expedición

—¡Julio! ¡Julio! ¡despiértate, Julio!
 Julio no se movió.
 —¡Esto marcha! ¡esto marcha al grado de mis deseos! murmuró Turchi con satisfacción. El veneno hace su obra. Está sordo é insensible; reposa en el sueño eterno... Poco á poco su vida se hará mas lenta y débil, hasta que el sueño haga lugar á la muerte. ¡Obremos pronto y no olvidemos nada! ¡Ah! ¡el dinero antes que todo!
 Abrió la escarcela de Julio y encontró en ella ciento veinte coronas próximamente; después de haberlas contado á la ligera sobre la mesa, murmuró:
 —¡Ya han desaparecido ochenta coronas! ¡Es muy posible! Ha jugado, ó le han robado mientras estaba dormido, sin conocimiento en la taberna.
 En la duda, registró los vestidos de Julio y concluyó por encontrar la bolsa que llevaba á la cintura, y en la que había puesto aparte las veinte coronas que destinaba como socorro para su madre.
 —¡Ah! ¡ah! dijo Simón riéndose; no lo tengo todo; ¡oigo sonar oro todavía!
 Puso las veinte coronas con el resto del dinero, y registró de nuevo el traje de Julio, hasta que se hubo convencido de que no ocultaban una sola moneda. Entonces se guardó el tesoro en el bolsillo; pero mientras estaba ocupado en

deslizar en él las coronas, un pensamiento repentino surgió en su espíritu.
 —Si dejase yo este oro sobre él, dijo pensativo, podría creerse que ha sido pagado para cometer el asesinato; pero si no le dejo nada, ¿cómo ha de poder suponerse que haya matado á Gerónimo para robarle? ¿Cuánto podría llevar Gerónimo consigo? Cinco ó seis coronas; diez coronas quizás. Voy á dejar seis coronas y toda esta plata menuda en el bolsillo de Julio. ¿Y estas llaves? Debo dejárselas también; porque sin ellas, ¿cómo hubiere podido venir aquí sin mí? Pero... ¿y si en la lucha de la agonía se levantara y aun encontrase fuerzas para salir? Le dejaré todas las llaves menos la de la puerta del pabellón. Ahora, guardemos el pomo del veneno en su jubón... No, en la bolsa que lleva en la cintura, aquí lo descubrían lo mismo... Ahora, hagamos desaparecer estas botellas, y dispongámoslo todo de manera que no se pueda sospechar que ha habido aquí dos personas...
 Guardó precipitadamente las botellas y los vasos en el armario, arregló las sillas en el aposento, y enjugó el vino esparcido en el suelo y sobre la mesa.
 Entre tanto, murmuraba para sí:
 —Ahora, es preciso no entretenerse; debo ir yo mismo á buscar al baillío, acusar á Julio del asesinato. ¿Esta noche? No, podrían venir aquí y encontrarle todoviva vivo... ¿Quién sabe si un

contra las kábilas de H'iahius, Zameur, Chanis, Dukala, Chtuka y otras que se han sublevado contra sus gobernadores.

El encargado de Negocios de España en Tánger ha dado cuenta al ministro de Estado de la llegada a aquel puerto, procedente de Mazagán, del crucero «Reina Regenta», que ha sido entusiastamente recibido, lo mismo por las colonias españolas y extranjeras que por las autoridades marroquíes.

Las noticias que trae el «Reina Regenta» de Mazagán son que todo está, por el momento, pacífico.

No ha llegado El Marani, pero se le espera, y además, el Sultán ha mandado llamar á Fez á los gobernadores rapaces y á los jefes de las kábilas disgustadas, para hacer justicia; de modo que se estima que se arreglarán las disensiones sin efusión de sangre.

Los buques de las potencias que se hallan en Tánger esperan solo las órdenes de sus Gobiernos para retirarse.

NOTICIAS De la Capital

Copiado de Las Baleares de ayer:

«Esta mañana al llegar el coche del tranvía descendente de Portopí de las nueve menos cuarto á la Puerta del Muelle, como de rigor se ha detenido para verificar los dependientes del Resguardo y Carabineros su correspondiente ojeo; causando suma extrañeza la orden dada por dos individuos de este instituto intimando á las Sras. D.ª Josefa Gradolí viuda de Socas y á D.ª Isabel Ballester de Morro y á otra señora que ignoramos su nombre, á que bajaran del coche y se fueran con ellos al fieltro con objeto de sufrir un reconocimiento.»

Las señoras en cuestión han obedecido la orden sin replicar, creyendo que la disposición de los carabineros se extendía á todos los pasajeros del coche, pero ha sido de grande su sorpresa al encontrarse en el fieltro y ver que eran ellas solas las sospechosas, negándose resueltamente á penetrar en la casita protestando de que no llevaban nada encima sugeto al adeudo ni mucho menos género de contrabando; no siendo estas razones suficientes para que en medio de la vis se las manoseara por todo el cuerpo, por supuesto, por la madrona, y... como comprenderá el menos lince no se las ha encontrado absolutamente nada.

Protestamos; pero que vamos á protestar de la conducta inculicable de estos señores, que para todo tienen ojos menos para el oficio que desempeñan cuando ha protestado el numeroso público que se ha aglomerado en el sitio de la ocurrencia al presenciar el poco tacto y disciplina de los individuos del citado ramo?

A todo esto el coche ha seguido su marcha y las tres señoras han tenido que andar á pie todo el trayecto que media hasta el punto de parada.»

Este hecho y algun otro scaecido prueba que el sermoneo del Delegado de Hacienda de que ya tienen noticia nuestros lectores, no ha producido el apetecible y apetecido efecto, toda vez que según las líneas transcritas se repiten estos actos deplorables é impropios.

Decididamente esto se va poniendo sucio y si no se corrige de una vez, causará disgustos serios.

Escritas y entregadas á las cajas las anteriores líneas, recibimos La Última Hora la cual hace constar que el carabiniere en cuestión hizo reconocer á las señoras expresadas por haberlas denunciado un agente oficial de la Tabacalera.

«Ante esta denuncia terminante, dice el colega, el carabiniere se vió precisado á cumplir su obligación, pues de no hacerlo así se le hubiera considerado cómplice y vendido á los matuteros. En presencia del señor Guzmán y los mismos interesados se dieron estas satisfactorias explicaciones, quedando el carabiniere libre de responsabilidad por haberse ajustado en todo á los deberes de su cargo.»

Pero, preguntamos, ¿está también libre de responsabilidad el confidente de la empresa arrendataria, que hizo una denuncia equivocada exponiendo de este modo á la vergüenza pública á dos respetables señoras conocidas de todo el mundo?»

Una vez terminado el periodo de las vacaciones caniculares, ayer reanudáronse las clases en las escuelas públicas de este distrito municipal, habiendo debido hacerse lo propio en todas las demás de esta provincia.

El tempero siguió ayer con el mismo ó mayor rigor que en los días pasados

habiéndose añadido el fenómeno de estar cubierta la atmósfera durante todo el día, con carencia absoluta de viento por la mañana, con sobra de él á las primeras horas de la tarde mediante unas rachas huracanadas que levantaron densísimas nubes de polvo y, terminadas, siguiendo un molesto viento siroeco, caliente bochornoso y húmedo que hacia desear las frescas noches de Abril ú Octubre.

A continuar estos accidentes climatológicos es posible esperar el desarrollo de enfermedades infecciosas.

Al cerrar la noche después que durante la tarde cayeron algunos insignificantes chubasquillos, se velan en el cielo indicios de próximas lluvias, en los cuales, sin embargo no debe tenerse entera confianza por haberse repetido ultimamente con resultado negativo.

El domingo á las primeras horas de la tarde se publicó un bando sobre elecciones, señalando los distritos y secciones en que se ha dividido este término municipal, los locales en que se ha de verificar la elección y las calles y caseríos que comprende cada una de las secciones.

Se dijo hace cosa de mes y medio que había de regarse diariamente, porque bien lo necesitaba, la calle de San Magín y efectivamente así se verificó; pero en la actualidad parece que no continúa aquella costumbre, tal vez porque es laudable, toda vez que ayer, por lo menos no se regó ó si acaso se hizo poco á hora en que no se había de menester.

Un oficial de artillería instruye todas las tardes en el manejo de las piezas de cañón á los soldados de este Regimiento Regional nombrados al efecto. Esta práctica se verifica en el baluarte del Príncipe.

A las cinco de la tarde de ayer fué curado en la casa de socorro de la Casa Consistorial por el médico Sr. Oliver un sujeto de treinta y dos años de edad jornalero de la fábrica de cajas de cartón que el señor Planells tiene establecida en el Arrabal de Santa Catalina, el cual mientras trabajaba en una de las máquinas tuvo la desgracia de que le cogiera el antebrazo derecho produciéndole una herida de bastante consideración.

TELEGRAMAS

(Servicio particular de La Almudaina.)

(EDICIÓN DE LA TARDE)

El marqués de la Habana.—Regresos.—Crisis

Madrid 2 á las 10'25 n.

Agravádose otra vez el marqués de la Habana en la enfermedad que venía padeciendo.

El Sr. Groizard llegará mañana á Avila y pasado mañana á Madrid.

El Sr. Azcárraga ha regresado á Madrid.

Telegrafían de Portugal dando cuenta de haber sido resuelta la crisis, formándose un gabinete intermedio con el apoyo de los conservadores.

Comentarios

Madrid 2 á las 10'40 n.

La Gaceta de Colonia comenta las declaraciones del señor Cánovas y dice que los alemanes no olvidarán que se debe á la oposición de los conservadores el fracaso del tratado de comercio con España.

Añade además que duda que se pacte el convenio hispano-alemán, cuando Cánovas vuelva al poder.

Un herido.—Gravedad

Madrid 2 á las 10'40 n.

El herido hallado en el edificio de la Bolsa se llama Adolfo Rodríguez.

Es agente colegiado y goza de bastantes simpatías entre sus compañeros.

Dícese que intentó suicidarse dándose una cuchillada en el cuello á causa de haber sufrido pérdidas de consideración en la liquidación de fin de mes.

Su estado es gravísimo.

Los médicos dudan de que se restablezca.

(EDICIÓN DE HOY)

Noticias desmentidas

Madrid 3 á las 11'15 m.

Se desmiente la noticia circulada de que los japoneses hayan atacado á Port-Arthur; y que el emperador de China hubiese ordenado á cuatro banqueros que le faciliten 10.000.000 de taels.

Del Riff

Málaga 3 á las 9 m.

Dicen de Málaga que los pasajeros del vapor Isleño aseguran que muy cerca del fuerte de Sidi-Aguariaix (hoy de la Concepción) un grupo de moros hizo fuego á un guardia civil, que por fortuna salió ileso y que los cabos de las kábilas limítrofes presididos por el príncipe Muley Araff han resuelto impedir á todo trance la demarcación de la zona neutral, hasta tanto llegue allí el emperador.

Un atropello en el cabo Juby

Madrid 3 á las 9'30 m.

La prensa viene llena de detalles de los atropellos llevados á cabo por los moros en el cabo Juby.

El hecho fué que unos trescientos moros atacaron á los tripulantes de una falúa del pailebot inglés Adan quedando muchos de ellos heridos de gravedad.

Los moros lleváronse varios prisioneros entre ellos un español.

También saquearon el barco apoderándose de todas las mercancías que llevaba y trasportándolas juntamente con los prisioneros al interior.

Convenios con la República Argentina.—El ministerio de Ultramar.

Madrid 3 á las 9'50 m.

En los centros políticos se insiste en asegurar que será muy difícil se apruebe por las cámaras el modus vivendi con la República Argentina en vista de las dificultades que por esta nación se ponen á favorecer el tabaco y el alcohol que producen nuestras antillas.

Muéstrase intransigente el señor Becerra.

Opinión de Gamazo

Madrid 3 á las 11 m.

Los amigos de D. German Gamazo aseguran que éste se muestra partidario de una amplia modificación en el gabinete, á fin de que se prolongue la vida de los liberales en el poder.

Aseguran también que dicho hombre público se niega rotundamente á volver al ministerio.

Formidable incendio

Madrid 3 á las 2'20 t.

Telegrafían de New-York que en los bosques de Minosot, condado de Biscousin, ha ocurrido un incendio que ha tomado monstruosas proporciones, habiendo sido nulos todos los trabajos practicados para sofocarlo.

La ciudad de Mincoley ha sido destruida.

Han perecido cincuenta personas.

Las llamas amenazan invadir otras poblaciones.

La consternación es grande.

Barcos japoneses

Madrid 3 á las 2'30 t.

En Londres se ha recibido un despacho de Shanghai asegurando que la escuadra japonesa el jueves último practicó un reconocimiento en la costa de Port Arthur, retirándose sin atacar.

Mencheta

Sociedades y Corporaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

Se avisa á los mutuarios de esta Sociedad que lo sean por cantidades que no escadan de cinco pesetas por préstamos efectuados antes del día 2 de Julio próximo pasado, que á contar del día 4 del corriente hasta el 13 de Octubre próximo, de 4 á 6 de la tarde en los días laborables, les serán entregadas gratuitamente las prendas que garantizan sus préstamos.

Los mutuarios que no hayan hecho uso de esta gracia durante el plazo prefijado no tendrán derecho á reclamación alguna.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Palma 1.º de Septiembre de 1894.—El Vocal de turno, Gabriel Fallu y Manera.

Estadística

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos.—Día 31.—Varones, 2. Hembras, 2.

Día 1.—Varones 2; hembras 2.

Matrimonios.—Día 31.—Ninguno.

Día 1.—Ninguno.

Defunciones.—Día 2.—Ninguno

Día 3.—Juan Planas Sanchez, soltero, de 15 años, calle de San Pedro, de derrame cerebral.

Antonio Ramón Ferrá, de 2 años y medio, Son Sordina, de enterocolitis.

Manuela Torres Expósito, soltera, de 17 años, Hospita, de tuberculosis.

Hospital civil.—Día 2.—Entradas, 0; 0 varón y 0 hembras.—Altas, 0; 0 varones y 0 hembras.—Defunciones, 1 hembra.

Día 3.—Entradas, 4; 4 varones y 0 hembras.—Altas, 3; 3 varones y 0 hembras.—Defunciones, 1 hembra.

Registros del puerto de ayer á la puesta del sol.—Estado de la atmósfera.—Enteramente cubierta por denso nublado; h y nubes en cruz y extensos arboles, llovizna en algunos puntos.

Horizonte.—Cerrado en todo el círculo y cargado: mal cariz.

Idem del viento.—El cata-vientos recorre diversos puntos.

Idem de la mar.—Azul-gris y rizada á rodalas.

Buques á la vista.—Ninguno.

Vigia de Porto-Pi.—Sin señal.

Buques fondeados.—Día 3.—Laud Nuestra Señora de Gracia, matrícula de Palma, de 10 ton. pat. J. Roca, con 6 trip y fruta.

Buques despachados.—Día 3.—Goleta Joven Luiza, matrícula de Palma, de 72 ton. pat. F. Pujol, con 7 trip y efectos.

Laud Ramona, matrícula de Cabaña, de 17 ton. pat. A. Domingo, con 5 trip. y lastre.

Vapor Menorca, de 190 ton., mat. de Mahón, capitán D. F. Cardona, con 11 pas., 16 trip. y efectos, para Mahón.

Mataderos.—Día 3.—Reses sacrificadas para el abasto público.—Bueyes, 4. Vacas, 2.—Toros, 0.—Novillos 0.—Terneras, 1.—Carneros, 13.—Ovejas, 18.—Borregos 5.—Corderos, 38.—Cabras, 0.—Cegajos, 0.—Cabrillos, 0.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—Lechonas, 0.

Volateria.—Gallos, 41.—Pollos, 35.—Gallinas, 92.—Pavos, 2.—Pavas, 3.—Palomas, 0.—Patos, 0.—Conejos, 0.

Cultos para mañana

Jubileo de Cuarenta horas

Empezarán en S. M. gual consagradas á Nuestra Señora de la Salud; exposición á las cuatro de la tarde; por la noche, continuación de la novena con sermón por el P. Juan Sato, S. J. y la reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Jaime, por la noche, se hará el ejercicio de la Agonía del Redentor.

Visita á la Corte de María

A la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

LOTERIA NACIONAL

PROSPECTO DEL SORTEO QUE SE HA DE CELEBRAR EN MADRID EL DÍA 22 DE DICIEMBRE DE 1894.

Ha de constar de 54.000 billetes, al precio de 500 pesetas cada uno, divididos en décimos á cincuenta pesetas, y distribuyéndose 18.900.000 pesetas en 2.700 premios y 5.399 reintegros, de la manera siguiente:

Premios	Pesetas.
1 de	3.000.000
1 de	2.000.000
1 de	1.000.000
1 de	750.000
1 de	500.000
1 de	250.000
2 de 100.000.	200.000
4 de 80.000.	320.000
6 de 60.000.	360.000
8 de 40.000.	320.000
10 de 30.000.	300.000
18 de 20.000.	360.000
2040 de 2.500.	5.100.000
99 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 3.000.000 de pesetas.	247.500
99 id. de 2.500 id. para los 99 números restantes de la centena del premiado con 2 millones de pesetas.	247.500
99 id. de 2.500 id. para los 99 números restantes de la centena del premiado con un millón de pesetas.	247.500
99 id. de 2.500 id. para los 99 números restantes de la centena del premiado con 750.000 pesetas.	247.500
99 id. de 2.500 idem para los 99 números restantes de la centena del premiado con 500.000 pesetas.	247.500
99 id. de 2.500 idem para los 99 números restantes de la centena del premiado con 250.000 pesetas.	247.500
2 id. de 35.000 id. para los números anterior y posterior al del premio primero.	70.000
2 id. de 30.000 id., para los del segundo.	60.000
2 id. de 25.000 id., para los del tercero.	50.000
2 id. de 20.000 id., para los del cuarto.	40.000
2 id. de 12.000 id., para los del quinto.	24.000
2 id. de 5.750 id., para los del sexto.	11.500
2700 reintegros	16.200.500
5399 de 500 pesetas para los 5.399 números cuya terminación sea igual á la del que obtenga el premio primero	2.699.500
	18.900.000

Las advertencias son las de costumbre. Madrid 19 de Junio de 1894.—El Director general, Olegario Andrade.



Ferrocarriles de Mallorca. Servicio de trenes que registró desde 1.º de Abril de 1893...

De Mahón para Palma, todos los miércoles a las cinco de la tarde. Salidas de la Península...

Table with columns: VALORES LOCALES, VALORES PÚBLICOS. Lists various market values and public values.

Table with columns: Cuba, Banco de España, Tabacos, etc. Lists prices for various goods.

Boletín meteorológico. Día 3 de Septiembre - 9 mañana. Barómetro, Termómetro seco, etc.

Ferias de Mallorca. Abril: Domingo 22, Santa María; Mayo: Domingo 6, Sineu, etc.

Mercados de Mallorca. Se verifica todas las semanas el lunes, en Manacor; el martes, en Montuiri; el miércoles, en Sineu, etc.

Hojas del Calendario. SEPTIEMBRE. Luna nueva el 30. Hoy 4, Mañana 5, Martes, Miércoles.

Jarabe depurativo y Vaselinado antiséptico del DR. DUHRIGN. Multitud de certificados médicos acreditan que el mejor depurativo del mundo es el JARABE DUHRIGN...

NO MAS CASPA, NI CANA NI ENFERMEDADES DE LA CABEZA. El Tricofero Padró. que es el tónico más antiguo de España...

ALQUILER. - Se alquila la espaciosa casa zaguan de la calle de Caldes, número 3. Para informes, Puigdorfolá 16.

MODRIZA. - Hay una que desea encontrar criatura para lactar. La leche es de seis meses y su edad 36 años.

ISABEL. - Para Mayaguez y Santiago de Cuba, saldrá en la primera quincena de Septiembre el bergantín goleta.

admitiendo un resto de carga. Informarán: Mulet y Bosch, Marina 54.

VENTA. - Se venden dos pares de piedras de molino sistema Laforte con todos sus accesorios...

NEGOCIO. - Hace falta un socio que disponga un capital de 800 a 1000 pesetas para trabajar el negocio en esta ciudad.

APRENDIZ. - En la tienda de D. José Ignacio Fuster, sucesor de Aguiló, se necesita un dependiente de unos 15 años...

PARA ALQUILAR. - Una espaciosa tienda con entresuelo, sita en la calle del Temple, número 21.

BILLAR. - Se desea alquilar uno en muy buen estado. Informarán en la calle de las Miñonas, 11.

UNA OPERACIÓN PARTICULAR. es el separarse las cejas quien las tenga muy pobladas y le dan entreciego serio y repulsivo...

ALQUILER. - Se alquila en la casa zaguan de la calle de la Piedad, número 28, un segundo piso con las comodidades apetecibles...

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO. MAGNESIA FORMIGUERA. ATEMPERANTE + DIGESTIVA + ANTIBILIOSA + LAXANTE...

RESTAURADORAS. El medicamento más eficaz para la pronta curación de los DESARREGLOS DE LAS JÓVENES, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general...

DENTICINA DR. FERRER. LA DENTICINA que ofrecemos a la clase médica y al público en general, es un remedio muy eficaz para la curación de todas las enfermedades que ocasiona la primera dentición...

NO MÁS ENFERMOS. curan todas las enfermedades (menos las procedentes de lesión orgánica) con el Encolutor Padró, regenerativo y depurativo de la sangre...

CATARROS. bronquitis crónicas, toses pertinaces, se curan con el Licor de Brea Rover. Depósito general, Farmacia de las Copiñas.

7 PESETAS VALEN LOS VERDADEROS ANTEOJOS. Se venden en el nuevo establecimiento de la calle de Jaime II, número 21.

VENTA. Se vende todo el mobiliario de un establecimiento para casa de comida con todos los enseres de cocina y mostrador...

ACADEMIA DE ZULOAGA. PREPARATORIA PARA TODAS LAS CARRERAS MILITARES. Esta academia ha presentado directamente TRES alumnos en la última convocatoria...

Mesquida 5-3.º--de 3 a 6. A donde se ha trasladado por mejora de local.

ACADEMIA PREPARATORIA DEL AÑO DE AMPLIACIÓN PARA MEDICINA, FARMACIA, CIENCIAS Y DERECHO. 1.º 2.º 3.º y 4.º CURSO.

Viajes de recreo a las maravillosas CUEVAS DEL DRACH. Enclavadas en el término de Manacor, a una hora distante de la población.

Una familia deseaba tener en calidad de pupilos ó de huéspedes a varios estudiantes. Informarán calle de San Miguel, número 101, primero.

ALQUILER. - Se desea alquilar una casa amueblada y por meses, que tiene gran jardín, coladuría y todas las demás comodidades.

VENTA. - Se vende a voluntad de su dueño el pintoresco predio Son Crede del término de Santa María, situado entre Son Verdara y Son Torrella...

VINO PURO DE MESA. MARCA NOÉ. ALZAMORA HERMANOS. San Miguel, 61 y 63. PALMA DE MALLORCA.